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національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
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Як показали результати навчання здобувачів-технологів, ефективним є 
підхід, за якого комбінують такі види матеріалів як презентації та відео лабо-
раторних робіт. Під час перегляду відео здобувач не акцентує вагу на деяких 
ключових моментах, які є важливими в методиках, не завжди охоплює логіч-
ну послідовність самого дослідження. На нашу думку, демонстрація  презен-
тації з наведенням алгоритму виконання лабораторної роботи та розміщен-
ням зображень з відео лабораторної роботи, сприяє кращому сприйняттю на-
вчальних матеріалів.

Таким чином, дослідження в області візуалізації навчальних матеріалів 
дисциплін обов’язкових для підготовки технологів є актуальною проблемою. 
В подальшому, в цій сфері варто проводити дослідження різних способів 
представлення навчальних матеріалів, виявлення найбільш ефективних та 
застосування  їх комбінування при підготовці до занять.
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Розвиток інформаційно-технологічного суспільства поставив нові пріо-
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до швидкого трансформування, удосконалення традиційних форм навчання 
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постійного перебування здобувачів вищої освіти безпосередньо у авдиторіях.

Введення у березні 2020 року на території України загальнонаціональ-
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ти, як викладачами так і здобувачами освіти лише прискорив вже наявні тен-
денції щодо запровадження до освітнього процесу технологій дистанційного 
навчання. Нагальна потреба термінового переходу до віддаленого навчання 
для всіх категорій здобувачів вищої освіти поставила перед закладами вищої 
освіти чималий перелік організаційних та технічних питань, позитивний дос-
від вирішення яких у кожному окремому ЗВО є об’єктом для аналізу для по-
дальшого удосконалення та розвитку технологій дистанційного навчання в 
Україні. 

Досвід ЛДУВС імені Е.О. Дідоренка з активного запровадження у осві-
тній процес технологій дистанційного навчання починається з 2017 року, 
проте до 2020 року він стосувався підвищення кваліфікації працівників Наці-
ональної поліції та навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним гра-
фіком. На час запровадження протиепідемічних заходів в університеті діяли 
«Положення про дистанційне підвищення кваліфікації працівників Націона-
льної поліції» та «Положення про використання технологій дистанційного 
навчання в освітньому процесі ЛДУВС імені Е.О. Дідоренка», окремо було 
розроблено Порядок проведення атестації з використанням дистанційних те-
хнологій навчання у ЛДУВС імені Е.О. Дідоренка. Технічною базою, для ре-
алізації вказаних положень стали: сайт дистанційного навчання ЛДУВС імені 
Е. О. Дідоренка (Moodle LMS), онлайн платформа Microsoft Office 365, а та-
кож сторонні сервіси й додатки.

Таким чином, запорукою отримання ЛДУВС імені Е.О. Дідоренка по-
зитивного досвіду використання технологій дистанційного навчання у період 
запровадження карантинних обмежень з березня по серпень 2020 року стала 
вже наявна нормативна й технічна база, яка дозволила без зволікань та пору-
шень графіку організувати освітній процес. 

Результати проведеної роботи доречно розглянути у розрізі окремих 
напрямів діяльності, з акцентом на інформаційно-технічні рішення, які дове-
ли свою ефективність на практиці:

1. Забезпечення надання якісних освітніх послуг, шляхом створення 
максимально сприятливих умов для провадження освітньої діяльності на-
ближених до навчання в очній формі.

За цим напрямом, доречно звернути увагу на досвід використання мо-
жливостей програмних застосунків онлайн платформи Microsoft Office 365, 
сайту дистанційного навчання ЛДУВС імені Е. О. Дідоренка (Moodle LMS)
та сторонніх ресурсів, які надають значну кількість варіацій для організації 
проведення навчальних занять та різних форм контролю у синхронному та 
асинхронному режимах:

переважна кількість навчальних занять, консультацій та форм ко-
нтролю відбувалася шляхом створення відеоконференції у програмному за-
стосунку Microsoft Teams – для синхронного спілкування та наглядної де-
монстрації навчального матеріалу;

робота на сайті дистанційного навчання ЛДУВС імені 
Е. О. Дідоренка (Moodle LMS) – для тестування та виконання практичних за- 
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вдань; 
використання інших програмних застосунків, такі як Word, Pow-

erPoint, Microsoft Fofms – для персональної або спільної роботи над окреми-
ми завданнями, контроль за виконанням яких у синхронному режимі здійс-
нюється викладачем.

Окремо слід відзначити можливості онлайн платформи 365, використа-
ні під час проведення атестації здобувачів ступеня вищої освіти «бакалавр» 
та «магістр» за спеціальностями 081 «Право» та 262 «Правоохоронна діяль-
ність» у період часу з квітня по травень 2020 року за різними формами:

захист дипломних робіт у режимі відеоконференції у програмно-
му застосунку Microsoft Teams із демонстрацією презентацій підготовлених 
здобувачами вищої освіти; акумуляція необхідних документів, у програмно-
му застосунку Microsoft OneDrive, де були створені електронні відомості з 
автоматичним підрахунком оцінок та спільним доступом для членів екзаме-
наційної комісії;

екзамени (комплексні екзамени) відбувалися у декілька етапів: 
автоматичний розподіл білетів, з використанням програмного застосунку 
Microsoft Forms; отримання персонального доступу до визначеного екзаме-
наційного білету – на електронну скриньку Microsoft OutLook, де у кожного 
із здобувачів вищої освіти є обліковий запис корпоративного порталу 
ЛДУВС імені Е. О. Дідоренка; відповідь під час відеоконференції у програм-
ному застосунку Microsoft Teams; фіксація результатів в електронній відомо-
сті з автоматичним підрахунком оцінок та спільним доступом для членів ек-
заменаційної комісії, яка разом із іншими документами, необхідними для ро-
боти екзаменаційної комісії створювалася та оброблювалася у програмному 
застосунку Microsoft OneDrive.

2. Наповнення та вдосконалення сайту дистанційного навчання 
університету для провадження більш ефективної освітньої діяльності.

Активне використання сайту дистанційного навчання в умовах відда-
леного перебування здобувачів вищої освіти, потягло за собою розробку та 
актуалізацію навчально-методичних матеріалів дистанційних курсів навчаль-
них дисциплін за усіма категоріями. Так, наприклад за 2 семестр 2019-2020 
навчального року загальний стан наповнення навчальним контентом збіль-
шився до 90%. 

3. Запозичення міжнародного досвіду та використання сторонніх 
ресурсів під час проведення навчальних занять.

Високу ефективність під час організації проведення навчальних занять 
та самостійної роботи здобувачів вищої освіти показало використання сто-
ронніх програмних застосунків та онлайн платформ. (наприклад, онлайн пла-
тформа Coursera). Особливо цікавим такий досвід є для організації викладан-
ня іноземних мов за допомогою електронних навчальних матеріалів з вико-
ристанням технологій Веб 2.0.: Quizlet, Wordseach, Crossword; та онлайн пла-
тфори LINGVA SKILLS (рекомендованої МВС України).
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світи ««««ббббаааааакккалавр»
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4. Забезпечення належного контролю якості освіти та організації 
освітнього процесу в університеті шляхом проведення розширених, щотиж-
невих методичних семінарів з використанням програмного застосунку 
Microsoft Teams та за участі максимальної кількості науково-педагогічного 
складу кафедр та співробітників підрозділів університету, які включали об-
говорення:

підвищення педагогічної майстерності науково-педагогічних 
працівників (розгляд успішних практик проведення навчальних занять із ви-
користанням можливостей онлайн платформи Microsoft Office 365, сайту ди-
станційного навчання університету (Moodle LMS) та сторонніх ресурсів);

проблемних та організаційних питань, пов’язаних із використан-
ням технологій дистанційного навчання, які виникають як у науково-
педагогічних працівників так і здобувачів вищої освіти, а також шляхи їх ви-
рішення;

результатів анкетувань здобувачів вищої освіти для моніторингу 
та вчасного реагування на негативні фактори.

Отже, ефективність освітнього процесу із використанням технологій 
дистанційного навчання залежить від реалізації комплексу заходів, за різни-
ми напрямами діяльності ЗВО, в умовах коли віддалено перебувають не тіль-
ки здобувачів вищої освіти, а й науково-педагогічні працівники та співробіт-
ники університету. Досвід ЛДУВС імені Е.О. Дідоренка свідчить, що голов-
ними завданнями, які постали після запровадження карантинних обмежень 
стали наступні: забезпечення надійної ідентифікації користувачів у програм-
них застосунках, які будуть використовуватися для комунікації; отримання 
зворотного зв’язку від викладачів та здобувачів освіти, а також вчасне реагу-
вання на негативні фактори; розробка актуального навчально-методичного 
контенту для дистанційних курсів навчальних дисциплін.

УДК 378.112: 004.9
СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 
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ТЕХНОЛОГІЙ

А.М. Гафіяк, А.О. Чепурко,
Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка», м. Полтава
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